

不可不看的重點新聞

- 2版 培育未來的青年創業家
- 3版 2014淡江青年創意賽 本校生獲季軍
- 4版 大專盃桌球開打

淡江時報



926期 中華民國 103年 4月7日 星期一

發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號 電話:02-26250584 傳真:02-26214169 網址: http://tkuimes.tku.edu.tw/ 電子信箱: ab@tjku.edu.tw

書卷節12日登場 博覽學系熱情

招生委員會葛煥昭預估 境外生仍有30%成長空間

【記者趙巧婷、吳雪儀淡水校園報導】想一次認識淡江大學，感受大學生熱情與活力嗎？教務處將於12日在學生活動中心舉辦「2014淡江大學學系博覽會-淡江書卷節」，透過各學系攤位、介紹及社團表演，期待提升招生宣傳效益。招生委員會葛煥昭說明，今年書卷節除了有專業學系博覽會外，另有人氣系學會票選及闖關活動，並祭出多項好禮。

葛煥昭表示，目前大學部學生有5種入學方式，為因應少子化衝擊，境外生成為各校爭取對象。大學部境外生註冊人數遞增，從98學年度221人增至102學年度408人；佔核定招生名額比率，從98學年度4.73%增至102學年度8.89%。葛煥昭預計未來境外生就讀本校人數會超過2,000人，目前仍有30%以上的成長空間，期望未來能持續增加境外生的人數。

林江峰表示，未來商管碩士在職專班招生市場的因應策略將朝6大方向進行，包含專業領域具卓越成就人士即可報考、推動商管碩士在職專班學位技術報告與碩士論文並行，預計103學年度入學新生適用；強化媒體廣告密度、教室教學設備現代化、課程活化等。

林江峰表示，未來商管碩士在職專班招生市場的因應策略將朝6大方向進行，包含專業領域具卓越成就人士即可報考、推動商管碩士在職專班學位技術報告與碩士論文並行，預計103學年度入學新生適用；強化媒體廣告密度、教室教學設備現代化、課程活化等。

謝政達:淡江人職場秒殺

【記者林佳芃淡水校園報導】繼2012年後，航太系無人飛行載具實驗室(UAV)於上月22、23日參加，由中華民國航空太空學會主辦「2014台灣無人飛機創意設計競賽」再獲佳績！以無人飛行載具「獵戶」(Orion)在引擎飛機設計組獲得優良報告第一名、氣動力設計第一名，以及製造技術獎第三名。UAV實驗室指導老師航太系教授馬德明表示，「不同於歷年的單翼機造型，UAV實驗室本次以串翼機造型參賽。」優良報告獎除了獵戶的氣動力設計、試飛等製

航太系UAV 獵戶奪無人飛機3獎

【記者林佳芃淡水校園報導】繼2012年後，航太系無人飛行載具實驗室(UAV)於上月22、23日參加，由中華民國航空太空學會主辦「2014台灣無人飛機創意設計競賽」再獲佳績！以無人飛行載具「獵戶」(Orion)在引擎飛機設計組獲得優良報告第一名、氣動力設計第一名，以及製造技術獎第三名。UAV實驗室指導老師航太系教授馬德明表示，「不同於歷年的單翼機造型，UAV實驗室本次以串翼機造型參賽。」優良報告獎除了獵戶的氣動力設計、試飛等製

兩岸青年領袖 研討公民參與

【記者楊宜君淡水校園報導】上月29日，中國大陸研究所與和平基金會舉辦「2014第三屆兩岸青年領袖研習營」，讓兩岸青年加強對於民主與社會事務的認識與了解，培養具國際與兩岸視野之青年領袖。這次研習營獲總統馬英九與副總統吳敦義的賀電！

文創徵稿 SEE淡水縮影

【記者黃怡玲淡水校園報導】對淡水生活有不同想像與看法嗎？由文化創意產業中心舉辦2014「See! 淡水大不同」徵件開跑了！文創中心專案經理楊宜甄表示，創意沒有時限，但需要你的實現；「去年作品很精采！鼓勵同學踴躍參加，一起實踐創意！」競賽以淡水故事與景象為主題，實際呈現淡水縮影，設計文學館3樓創意牆，做為作品展示櫥窗。即日起開始報名，詳情請至線上報名系統(網址: http://enroll.tku.edu.tw/)查詢。

佐藤:學習共同體在臺灣,成功!

【記者潘倩玲淡水校園報導】上月23日，教育學院與新北市政府教育局共同舉辦「學教翻轉的契機與挑戰」公開教學研討會，並邀請東京大學名譽教授佐藤學，以「學習共同體的實踐與挑戰」為題進行演講。佐藤學教授表示，今天見識到臺灣教師對教育的熱情，「確定『學習共同體』在臺灣是成功的，甚至比日本還要更成功，此概念像是為臺灣設計的。」

2014世界閱讀日活動好禮大方送

【記者蘇靖雅淡水校園報導】2014世界閱讀日系列活動開跑！為響應世界閱讀日，覺生紀念圖書館舉辦「讀正典、好正典」主題書展，豐富的「世界文學正典文學名著與影片」在總館2樓閱活區等你来認識。活動另搭配「現在集點中」，凡參加世界文學正典研讀工作坊、說書競賽，或分享圖書活動，即可獲得點數。符合點數辦法者可兌換禮物。

環保小尖兵守護校園

【記者蔡佳芸淡水校園報導】總務處於3月舉辦「環保小尖兵體驗計畫」體驗活動，逾14位學生參與。在工友帶領、指導下，在校內各樓館內協助進行垃圾分類、廁所清掃等工作。事務組組長吳美華表示，計畫培育環保小尖兵成為種子，盼同學們在親自體驗辛勞後，協助宣傳維護環境的重要。

臺北校園

日期/時間	主辦/地點	演講人/講題
4/7(一) 19:10	財金系 D223	大員法律事務所律師蘇煥智 臺灣經濟振興之道
4/9(三) 19:30	商管碩士在職專班 D309	臺灣企銀總經理黃添昌 中小企業融資業務發展策略
4/12(六) 9:10	保險系 D303	天氣風險管理開發股份有限公司總經理彭彭明 氣候風險與管理
4/12(六) 13:10	保險系 D303	華南產險公司董事長戴英祥 臺灣產險市場經營現況與發展

兩岸女畫家展詩經意象

【記者黃怡玲淡水校園報導】文錙藝術中心舉辦「裳裳我華，詩經文化-兩岸女國畫家邀請展」於8日開展。文錙藝術中心主任張炳煌表示，本展集結兩岸在專業及業餘有相當功力的女性畫家，透過繽紛的顏色體現出女性特有的美感、柔情和深意，且女性對於環境關懷及深刻的觀察力，讓作品呈現令人有感。

環小尖兵守護校園

【記者蔡佳芸淡水校園報導】總務處於3月舉辦「環保小尖兵體驗計畫」體驗活動，逾14位學生參與。在工友帶領、指導下，在校內各樓館內協助進行垃圾分類、廁所清掃等工作。事務組組長吳美華表示，計畫培育環保小尖兵成為種子，盼同學們在親自體驗辛勞後，協助宣傳維護環境的重要。

境外生之旅 走訪南投

【記者夏天然淡水校園報導】春天出遊去！境外生輔導組於上月22、23日主辦「102學年度第二學期春季文化之旅」，由國際事務副校長戴萬欽、國際長李佩華、境輔組組長陳佩芬帶領91位境外生，及國際處成員展開2天1夜之旅。戴萬欽開心地說：「希望每次籌辦文化之旅都能讓境外生欣賞到臺灣好山好水，深刻體驗民情風俗、品嚐美味佳餚，讓同學留下美好的回憶。」

盲資助生 辦職前輔導

【記者黃怡玲淡水校園報導】上月26日，盲生資源中心與新北市政府教育局、中華民國無障礙科技發展協會共同主辦「身心障礙者職業重建服務」座談會。盲生資源中心就業輔導專員張閱霖表示，「我們每年都會舉辦職前輔導，希望協助身心障礙生順利進入職場。」

古典音樂雙重奏講座 文錙端豐盛知識饗宴

【記者黃怡玲淡水校園報導】文錙藝術中心於上月25日舉辦「回憶巴黎-蔡世鴻、邱懷章」古典音樂雙重奏講座，邀請旅法的2位吉他演奏家聯合演出，現場近200人聆聽。文錙藝術中心組員壽華民說明，「不論在曲目選擇、編曲或演奏上，皆以浪漫為主軸，呼應珍愛文錙主題。」歷史四張倚風說：「演奏技法高超、流利，是聽覺與視覺的雙重享受。」

環小尖兵守護校園

【記者蔡佳芸淡水校園報導】總務處於3月舉辦「環保小尖兵體驗計畫」體驗活動，逾14位學生參與。在工友帶領、指導下，在校內各樓館內協助進行垃圾分類、廁所清掃等工作。事務組組長吳美華表示，計畫培育環保小尖兵成為種子，盼同學們在親自體驗辛勞後，協助宣傳維護環境的重要。

境外生之旅 走訪南投

【記者夏天然淡水校園報導】春天出遊去！境外生輔導組於上月22、23日主辦「102學年度第二學期春季文化之旅」，由國際事務副校長戴萬欽、國際長李佩華、境輔組組長陳佩芬帶領91位境外生，及國際處成員展開2天1夜之旅。戴萬欽開心地說：「希望每次籌辦文化之旅都能讓境外生欣賞到臺灣好山好水，深刻體驗民情風俗、品嚐美味佳餚，讓同學留下美好的回憶。」

盲資助生 辦職前輔導

【記者黃怡玲淡水校園報導】上月26日，盲生資源中心與新北市政府教育局、中華民國無障礙科技發展協會共同主辦「身心障礙者職業重建服務」座談會。盲生資源中心就業輔導專員張閱霖表示，「我們每年都會舉辦職前輔導，希望協助身心障礙生順利進入職場。」